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Φθιώτιδος Συμεών: «Άγιο Πνεύμα και φωτισμός 
Θεού μόνο στην αγάπη»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φθιώτιδος

Στον Ιερό Ναό της Αγίας Τριάδος στην καρδιά της Λοκρίδος, 
στην όμορφη πόλη της Μαλεσίνας ιερούργησε ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. Συμεών σε 
απευθείας τηλεοπτική, ραδιοφωνική και διαδικτυακή 
μετάδοση, ενώ το Ιερό Αναλόγιο πλαισίωσε χορός μαθητών του 
Παραρτήματος Μαλεσίνας, του Ωδείου της Ιεράς Μητροπόλεως 
Φθιώτιδος «Γερμανός ο Μελωδός» υπό τον Διευθυντή Δρ. κ. 
Ανδρέα Ιωακείμ.
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Στο κήρυγμά του ο κ. Συμεών χαρακτηριστικά αναφέρθηκε με έμπνευση από το 
Δοξαστικό του Όρθρου, στην ζωή με με το Άγιο Πνεύμα και στην ζωή χωρίς το 
Άγιο Πνεύμα:

«Γλῶσσαι ποτὲσυνεχύθησαν, διὰτὴν τόλμαν τῆς πυργοποιΐας, γλῶσσαι δὲνῦν 
ἐσοφίσθησαν, διὰτὴν δόξαν τῆς θεογνωσίας. Ἐκεῖ κατεδίκασε Θεὸς τοὺς ἀσεβεῖς 
τῷ πταίσματι, ἐνταῦθα ἐφώτισε Χριστός τοὺς ἁλιεῖς τῷ Πνεύματι. Τότε 
κατειργάσθη ἡ ἀφωνία, πρὸς τιμωρίαν ἄρτι καινουργεῖται ἡ συμφωνία πρὸς 
σωτηρίαν τῶν ψυχῶν ἡμῶν».   Αφού παρουσίασε μέσα και από αναγωγές στο 
σήμερα αυτούς τους δύο διαφορετικούς κόσμους, που μας παρουσιάζει η ιερή 
υμνολογία, ο κ. Συμεών τόνισε χαρακτηριστικά:

«Το Πνεύμα το Άγιον, το ηγεμονικό, της συνέσεως, της σοφίας, το Πνεύμα του 
φόβου Θεού, το οποίο εγκαινίζει τα έγκατα της ύπαρξης μας, το οποίο 
επικαλεστήκαμε χθες γονατιστοί και παρακαλέσαμε να έλθει να σκηνώσει στις 
καρδιές μας, να φωτίσει την σκέψη μας και την ύπαρξη μας και τον λογισμό μας. 
Είναι απαραίτητο το Άγιο Πνεύμα, για να μπορέσουμε να ξεφύγουμε από τον κόσμο 
της σύγχυσης και της διαφωνίας και της αφωνίας και να εισέλθουμε σε έναν κόσμο 
επικοινωνίας και συμφωνίας».

Κλείνοντας το κήρυγμά του ο κ. Συμεών ανέφερε:

«Αν βιώνουμε την α-συμφωνία στις προσωπικές μας σχέσεις, πόσο δύσκολο είναι 
να επικοινωνήσει και να συμφωνήσει ένας κόσμος πολυπολιτισμικός, στον οποίο 
ζούμε, ένας κόσμος ταχείας επικοινωνίας, ευρείας ανταλλαγής απόψεων, θέσεων. 
Πόσο περισσότερο έχει δυσκολέψει η επικοινωνία σήμερα! Όσο και αν 
αναπτύσσονται τα μέσα επικοινωνίας, τόσο δυσκολεύει  η επικοινωνία. Άλλο 
πράγμα η μετάδοση δεδομένων και άλλο πράγμα η επικοινωνία. 

Πόσο ζητούμε το Άγιο Πνεύμα να είναι παρόν στην ζωή μας και στην ζωή των 
άλλων, για να οικοδομεί σχέσεις αγάπης και πραγματικής κοινωνίας; Το Άγιο 
Πνεύμα είναι ένα δώρο, το οποίο εξαρτάται από εμάς, αν θα το αξιοποιήσουμε ή 
θα το αφήσουμε κάπου στην άκρη, σαν ένα έθιμο, για να το θυμόμαστε μία φορά 
τον χρόνο, όπως σήμερα για να τελούμε μία γιορτή. 

Μην παραξενευόμαστε που δεν μπορούμε στην κυριολεξία να συνεννοηθούμε. Όλοι 
οι άνθρωποι έχουν αυτό το παράπονο. Έχουμε αυτό το παράπονο. Αλλά δεν 
αναρωτιόμαστε και εμείς, αν έχουμε εξαντλήσει και αν έχουμε αξιοποιήσει κάθε 
δυνατότητα και κάθε μέσο που μας δίνεται, προκείμενου και οι άλλοι να μας 



καταλαβαίνουν και εμείς να καταλαβαίνουμε τους άλλους. 
Ο Απόστολος Παύλος μας καλεί και μας προσκαλεί σε μία απίστευτη πρόσκληση 
κατανόησης, βάζοντας όμως και τον πήχη, τις προϋποθέσεις, για να επιτευχθεί 
αυτή η αλληλοκατανόηση: «Κατανοῶμεν. 
ἀλλήλουςεἰςπαροξυσμὸνἀγάπηςκαὶκαλῶνἔργων». Μονάχα με την αγάπη και με τα 
καλά έργα μπορούμε να κατανοήσουμε ο ένας τον άλλον. Έξω από την αγάπη δεν 
υπάρχει κατανόηση, έξω από τα καλά έργα δεν υπάρχει κατανόηση. Άγιο Πνεύμα 
και φωτισμός Θεού  μόνο στην αγάπη».

Στην Αρχιερατική Θεία Λειτουργία μεταξύ των πιστών παραβρέθηκαν ο Βουλευτής 
Φθιώτιδος κ. Γεώργιος Κοτρωνιάς, ο Δήμαρχος Λοκρών κ. Αθανάσιος Ζεκεντές με 
Αντιδημάρχους και μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου, καθώς και εκπρόσωποι της 
εκπαιδευτικής κοινότητας και τοπικών συλλόγων.
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